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1. Пояснительная записка 
Мой проект относится к одному из видов декоративно-прикладного искусства, которое насчитывает много столетий. Узелковое плетение – одно из моих увлечений. Умение изготавливать изделия в этой технологии позволяет мне создавать своими руками оригинальные подарки для моих родных и друзей. Кроме того, всегда интересно знакомиться с древними видами искусства, и участвовать в возрождении традиционных ремёсел. Да и просто это занятие доставляет мне удовольствие, позволяет продуктивно и интересно проводить свободное от учёбы время.
2. Задачи
1. Собрать материалы по истории и технологии  узелкового плетения
2. Изучить различные технологии узелкового плетения
3. Выявить основные критерии оценки качества изделий в данной технологии
4. Подготовить материалы и инструменты для изготовления изделий по технологии, продумать безопасные приёмы работы
5. Изготовить изделие по технологии

3. Исследование.
История узелкового плетения исчисляется тысячелетиями. Началась она с того времени, когда человеку понадобилось связать два конца нити, и он завязал первый узел.

Позже первобытные охотники  из шерсти животных и болотных трав плели сети. Вначале человек делал примитивные, безузловые сети. На смену безузловым пришли сети на основе «свайного» и «перуанского» узлов. Такие сети плели рыбаки Перу, жители Океании и древние африканские рыбаки из бассейна реки Конго.

По мере совершенствования материала для плетения всё труднее было сохранить постоянную форму ячей сети. Нужны были нескользящие узлы. Такими узлами стали «рифовый» и «ткацкий». Изготовление сетей при помощи «ткацкого узла» практиковалось на северо-западе Европы очень давно. 
 На протяжении всего своего пути развития человечество относилось к узлам по-разному. Были периоды, когда узлы просто запрещали. Среди многих табу, соблюдение которых выпало на долю римских сенаторов, был запрет иметь на одежде хотя бы один узел. Христианством на Руси осуждалось ношение узлов-амулетов. На востоке в древности существовала узелковая грамота, благодаря которой люди собирали и сохраняли нужную информацию. 

Расцвет плетения макраме относится к 19 в. Именно с этого времени просматриваются  истоки создания изделий из узелкового плетения. Родоначальниками макраме считают моряков, которые в часы досуга плели цепочки, кулоны, талисманы и дарили их друзьям в далёких странах. 
Тогда же макраме стало известно в Италии. Плетёным кружевом украшали покрывала, занавеси, одежду. Были открыты и первые школы макраме. В Турине, например, Валентина Кавандоли обучала плетению детей в возрасте 5 – 6 лет. Она ввела новый приём плетения, который теперь носит название «Кавандоли». Этот приём построен на использовании нитей двух цветов в плетении «репсового узла». 

Изделия макраме отражали в своих полотнах художники. Одним из первых это сделал Сандро Боттичелли. В картине «Поклонение волхвов» (1476-1477гг.) на одном из персонажей надета шапочка макраме. 

В 17 веке макраме из Италии распространилось в Северную Европу и Северную Америку. Тогда же оно стало очень популярным в Англии. В те времена многие модницы Европы украшали свои одежды узелковым кружевом. Искусством плетения во все времена владели очень не многие мастера. Они создавали прекрасные образцы плетёных изделий: шторы, покрывала, чехлы для музыкальных инструментов. Кружево, которое они плели из золотых нитей, украшало одежды лиц духовного и королевского сана. 
В разные времена искусство плетения называлось: квадратное плетение, узелковое кружево, узелковая бахрома. И только в 19 веке этот вид рукоделия, ремесла и искусства стали называть макраме.

Новая волна возрождения макраме началась в 19 веке. Образцы плетёных изделий того времени, хранящиеся в разных музеях мира, выполнены в основном на основе горизонтального узла («репсового» или «двойного») во всех вариациях: ромбы, цепочки, уголки, клеточки. Для плетения тогда применяли разные материалы: шёлковые и хлопчатобумажные нити, шёлковый шнурок, золотую канитель, шерсть. 
Макраме завоёвывает всё больше и больше поклонников. Увлекаются плетением взрослые и дети. Они с увлечением плетут красивые и нужные вещи. Популярность макраме можно легко объяснить. Изделия, выполненные в технике макраме, отличаются не только прочностью, но и красотой и изяществом. Широки возможности макраме для творческого проявления личности. Вы берёте в руки обычную верёвку, завязываете узелки и  – сотворяете чудо. 
Банк идей:

Используя технологию узелкового плетения, можно изготовить самые разнообразные изделия, как для себя, так и в подарок родным и друзьям: браслеты, пояса, брелоки, кулоны, закладки для книг, декоративную отделку для одежды и многое другое.

Разработка лучшей идеи:

В результате исследования вариантов я выбрала для изготовления сувенир – закладку. Это изделие не занимает много времени при изготовлении, для него не требуется большое количество материала. В то же время такой подарок порадует друзей и знакомых, своей оригинальностью.
Технология изготовления:

Для изготовления изделия, я использовала нити «мулине» четырёх  цветов, немного бисера, английскую булавку, специальную подушку. В работе были использованы двойные узлы: левый и правый, узел фриволите. Узлы плелись по заранее продуманному  рисунку и цветовой гамме узора.

Экономический расчёт:

Для изготовления мне потребовались 5 мотков нитей «мулине». 

1 моток «мулине» стоит 9  рублей, из каждого мотка мне потребовался 1 м нити, что составляет 1/10 часть мотка. В результате экономических расчётов стоимость материалов для моего изделия составляет 9  рублей. Экономическая выгода изготовления сувениров и подарков в этой технологии не вызывает сомнения.
  Экологическая оценка:
Изделие выполнялось из хлопковых нитей, т.е. из экологически чистого материала, который не причиняет вреда здоровью человека и окружающей среде.

Самооценка проекта

Я считаю, что задуманное изделие получилось таким, каким я его задумывала. Я буду продолжать совершенствовать своё мастерство в этом виде искусства. У меня есть желание изготавливать более сложные по рисунку и цвету изделия.
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