Формирование правовой грамотности обучаемых в области потребительских знаний на уроках технологии.
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Выбор этой темы для исследования и реализации в образовательном процессе не был случаен.
Исследование относится к области здоровье сберегающих технологий. В нашем обществе давно назрела проблема – как сохранить здоровье нации, а значит каждого россиянина, т.е. каждого из нас? 

Количество острых и хронических заболеваний, связанных с неправильным питанием угрожающе растёт. Сегодня трудно найти абсолютно здорового человека. От состояния здоровья человека зависит его трудоспособность и благополучие семьи, а значит и благополучие общества в целом. Ухудшение состояния здоровья народонаселения связано со многими факторами. Один из важнейших – неумение организовать правильное питание семьи, 
У всех на слуху известная формула здоровья:

«Питание + образ жизни + мировоззрение».

В данном исследовании рассматривается первое слагаемое этой формулы – организация здорового питания. Не смотря на глобальность и сложность этой проблемы, каждый из нас может и должен приложить усилия для её решения.

Уже со школьной скамьи необходимо задумываться о сбережении своего здоровья и учиться правильно организовывать своё питание и питание своей будущей семьи.

Залог успешного решения этой проблемы в информационной обеспеченности населения в данной области (вооружён знаниями – значит, защищён) и в системном подходе к выбору продуктов питания для семейного стола.
Уроки технологии в школе могут и должны внести свой посильный вклад в разрешение данной проблемы. Чем раньше мы привьём подрастающему поколению  культуру организации питания семьи, тем меньше проблем со здоровьем ожидает наших детей в будущем.  Отдельные разделы учебной программы образовательной области «технология» непосредственно связаны с изучением этих вопросов. 
Организация здорового питания  начинается с правовой грамотности каждого россиянина как потенциального потребителя и покупателя. Прежде чем поставить на стол любое блюдо, мы должны приобрести продукты в торговой сети. Можно, конечно, выращивать продукцию на  своём приусадебном  участке, в её качестве мы будем уверенны, но далеко не все имеют такую возможность. Большинство из нас приобретает продукты питания в торговой сети. Вот здесь мы и сталкиваемся с первой проблемой: как не ошибиться в выборе нужных, отвечающих всем требованиям безопасности продуктов?

На уроках технологии в нашей гимназии мы изучаем основы правовой грамотности потребителя. Мы знакомимся с таким правовым документом как «Закон Российской Федерации о защите прав потребителя»
В этом документе подробно описаны права покупателя и обязанности продавца и производителя товаров и услуг.

Опираясь на некоторые статьи этого документа, в частности:

Ст. 8. Право потребителя на информацию об изготовителе и о товаре;

Ст. 9. Информация об изготовителе;

Ст.10. Информация о товарах и др.
мы учимся составлять потребительский паспорт товара.
В потребительском паспорте товара содержится необходимая информация о продукте, во многом характеризующая качество товара. Грамотный покупатель не будет приобретать продукты, не изучив внимательно информацию на упаковке. Изучая данную информацию, мы в первую очередь должны обратить внимание на дату изготовления и срок годности товара, на состав продукта, его пищевую ценность и некоторые другие параметры. Но даже подробно изученная информация на упаковке не даст нам правильного ориентира в море товаров, если мы не будем знать критериев отбора полезных, безопасных продуктов питания.
 Сегодня в средствах массовой информации, особенно в Интернете, можно найти большое количество советов и рекомендаций по правильному питанию. 

Изучив различные источники, мы выбрали советы экологов и диетологов в области здорового питания и в своей работе использовали три основных критерия оценки продукта:

1 критерий – экологические показатели.

Здесь мы рассматривали состав продукта, наличие или отсутствие химических добавок и генетически модифицированных организмов, опираясь на таблицу вредных химических добавок, и, кроме того, изучали, насколько продукт приближен к своему натуральному состоянию. Известно, что продукт, прошедший наименьшее количество ступеней обработки (термической, химической и пр.), сохраняет наибольшее количество полезных веществ и положительно влияет на состояние здоровья  человека.

2 критерий – влияние на здоровье человека. 

Здесь мы выявляли наличие противопоказаний к применению по состоянию здоровья (наличие некоторых заболеваний), изучали влияние химических добавок и ГМО на здоровье человека и определяли место продукта в рационной «пирамиде», указывающей на оптимальное соотношение питательных веществ в рационе человека, разработанной диетологами РАМН.

3 критерий – влияние на окружающую среду.

Здесь нами изучался, например, материал упаковки продукта с точки зрения её дальнейшей утилизации (всем известно, какой вред наносит окружающей среде утилизация пластиковой упаковки).

На уроках по данной теме использовались различные методы и формы  организации учебного процесса, такие как проблемный, исследовательский, проектный, деловая игра и др. В основе учебного процесса реализация компетентностного подхода в обучении.
На уроке учащимися нашей гимназии проводилась экологическая экспертиза продуктов питания. Несколько групп учеников получили специальные карты экологической экспертизы и, изучив информацию на упаковках продуктов по заданным критериям, сделали вывод о целесообразности употребления данных продуктов в пищу («контрольная закупка»).
В процессе нашего исследования  появилась идея  составить информационный сборник, который поможет любому человеку выбрать полезные и безопасные продукты питания.

Изучив в различных источниках варианты подобных изданий, мы выяснили, что в основном  они содержат информацию или правового характера, или экологического, или дают подробную экспертизу конкретных продуктов питания. Конечно, это очень полезная и нужная информация, но она требует много времени на её изучение. Нужно было создать небольшой по объёму    сборник, содержащий необходимую информацию из различных областей потребительских знаний. Этот сборник может содержать следующую  информацию:

- об основном законе, защищающем права потребителя;

- об организации, куда можно обратиться за защитой своих прав потребителя;
- потребительский паспорт продукта питания;
- основные критерии оценки продукта питания;
- список штрихкодов  стран производителей; 
- список вредных химических пищевых добавок и их влияние на здоровье человека;
- рационная пирамида (рекомендации диетологов);
- основные правила покупки товаров;
- 10 основных ошибок в нашем питании;
- список самых опасных продуктов.

И, конечно,  добрые пожелания крепкого здоровья.
Используя данную информацию, каждый покупатель сможет легко сориентироваться  в огромном разнообразии продуктов, предлагаемых производителями и, тем самым обезопасит, себя от попадания на свой стол опасной и вредной пищи.

 Результатом нашего исследования стал информационный сборник «Памятка грамотного покупателя», который поможет каждому человеку сориентироваться в изобилии продуктов питания, выбирая для себя и своей семьи самые безопасные и полезные продукты. Это и будет первым шагом  к сохранению здоровья каждого из нас.

 Для того чтобы придти к нужному результату, были определены следующие задачи:
1. изучить материалы о правильном, здоровом питании  человека, используя различные источники информации;
2. изучить правовые документы, защищающие права потребителя;
3. разработать потребительский паспорт продукта питания;
4. выявить основные критерии оценки качества продуктов питания;
5. выбрать полезную информацию из области потребительских знаний, помогающую быстро определить полезность продукта питания.

 Цель этой работы – улучшение качества жизни наших граждан. В перспективе мы ставим себе задачу по необходимости совершенствовать форму и содержание информационного сборника,  пропагандировать необходимость этих знаний среди более широкого круга наших граждан.
Первые шаги на пути к этому уже сделаны нашими учащимися. Не первый год дети  нашей гимназии являются участниками муниципальной и республиканской олимпиады, где они имели возможность представить свои разработки в данной области и пропагандировать основы здорового питания. 
